Учебно-методический комплекс состоит из рабочей тетради для ученика -  «Азбука воспитания» и учебно-методических рекомендаций для учителя - «Сопровождение личностного самоопределения младшего школьника». К учебно-методическим рекомендациям прилагается  электронный образовательный ресурс, позволяющий использовать медиаресурсы во время практикумов и содержащий циклограммы с указанием возможностей использования ресурсов образовательной среды города Санкт-Петербурга для каждого из разделов Азбуки (экскурсий, музеев, выставок, театров и пр.)

Предлагаемые учебно-методические рекомендации позволят учителям, внедрить в образовательный процесс школы, воспитательные практикумы, необходимые для организации внеурочной деятельности в начальной школе. Целью каждого практикума является сопровождение развития личностных УУД учеников, необходимое для их личностного самоопределения.

В каждом из практикумов заложена  возможность использования методик педагогической диагностики, как для учителя, так  и методик самодиагностики для ученика.

В предлагаемом издании представлены учебно-методические материалы  необходимые для проведения 25 практикумов, состоящих из «внутришкольной» и «выездной» частей. 

Данные, представленные в книге являются результатом ОЭР, ведущейся в школе. Пособие может быть так же использовано в качестве учебно-методических рекомендаций при обучении учителей. 
